
 

Valtakunnallinen liikuntatuutorointi-kysely syksy 2019 

 

Toteutettiin 1.10.-20.10.2019 

Vastauksia saatiin 18 kpl, 15 eri korkeakoulusta 

Toimitettu vastattavaksi: OLL:n jäsenjärjestöjen puheenjohtajat, pääsihteerit ja 
liikuntavastaavat, korkeakoulujen liikuntatoimet. 

Kyselyn vastauksia on täydennetty tähän raporttiin muulla olemassa olevalla tiedolla.
 

 
1. Kuinka monessa korkeakoulussa on 

liikuntatuutorointia? 

 
 



 

2. Liikuntatuutoroinnin järjestäjätaho 

 
 
 

 

3. Liikuntatuutoroinnista vastaavien henkilöiden 

määrä  

 
 
 



 

4. Mitä liikuntatuutorit tekevät? 

 
 
 

5. Kuinka monta liikuntatuutoria järjesti toimintaa? 
 

Keskimäärin 8 tuutoria 

Mediaani 7,5 tuutoria 

Useimmilla 6 tuutoria (moodi) 
 

6. Kuinka monta kertaa liikuntatuutorit ovat 

järjestäneet toimintaa edellisen toimintakauden 

aikana?  
 

     Keskimäärin 4 kertaa 

     Mediaani 3 kertaa 

     Useimmilla 3 kertaa (moodi) 
 



 

7. Kuinka monta tuutoroitavaa toimintaan on 

arviolta osallistunut? 
 

Keskimäärin 241 tuutoroitavaa 

Mediaani 50 tuutoroitavaa 

Useimmilla 15 tuutoroitavaa (moodi)  
 

8. Budjetin koko  
 

Keskimäärin 878 € 

Mediaani 500 € 

Useimmilla 400 tai 500 € (moodi) 

 

9. Muut resurssit 
 

Korkeakoulun liikuntatilat 

Välineet 

Eri toimijoiden työaika 

Palkinnoksi opintopisteitä ja liikuntatarroja 

Osallistumisoikeus korkeakoululiikunnan ohjelmaan 

 

10. Minkä (koulun sisäisten ja ulkopuolisten) 

toimijoiden kanssa olette tehneet yhteistyötä 

liikuntatuutoroinnissa?  
1. korkeakoululiikunta 

2. yritykset 

3. kunnan/kaupungin palvelut 

4. muut liikuntapalvelut 

5. korkeakoulut 

6. opiskelija- & ylioppilaskunnat 

7. opintopalvelut 

8. YTHS 

9. liikuntaseurat ja -yhdistykset 



 

11. Miten seuraatte ja arvioitte?  
 

● Raportti liikuntatuutoreilta 
● Tutoreiden työajanseuranta 
● Palaute tuutoreilta/tuutoroitavilta 
● Kuukausittaiset keskustelut tuutoreiden kanssa 
● Pöytäkirjat kokouksista 
● Kehityskeskustelut 
● Nimetön palautelomake 
● Tilasto kävijämääristä 

 
 

12. Missä koette onnistuneenne 

liikuntatuutoroinnin suhteen? 
 

● tuutoreiden motivointi 
● tuutorit ovat olleet aktiivisia kehittämään uutta 
● toiminnan kehittäminen 
● säännöllinen toimintatapa 
● perinteiden luominen 
● “jokainen mukaan saatu opiskelija on onnistuminen” 
● enemmän opiskelijoita saatu mukaan 
● toiminnan näkökulmaa on laajennettu hyvinvointiin 
● lajikokeilut ovat monipuolisia 

 
 

13. Kehityskohdat/haasteet 
 

● Rahaa tarvitaan lisää  
● Toiminnan hallinnointi/organisointi/vastuunjako ei toimi 
● Toiminnan laajentaminen 
● Löytää toimivat konseptit 
● Liikunnasta siirtyminen hyvinvointiin 
● Tutoreiden roolin selkeyttäminen ja aktivointi 
● Rekrytointi 
● Tuutoreita tarvittaisiin tasapuolisesti eri korkeakouluista 
● Palkitseminen ja ryhmäytyminen 
● Vähäinen tietoisuus toiminnasta 
● Opiskelun aikainen liikuttaminen 
● Kaikkien opiskelijoiden huomioiminen (mm. vähän liikkuvat) 
● Haastavien asiakkaiden kohtaamiseen kouluttaminen 
● Yhteistyö vertaistuutoroinnin kanssa 



 

14. Mitkä tekijät edesauttaisivat 

liikuntatuutoroinnin käynnistämistä ja/tai 

jatkumista korkeakoulussasi? 

 
● Raha 
● Työntekijäresurssi 
● Aktiiviset ja kiinnostuneet ihmiset 
● Johdon ja opetushenkilökunnan tuki 
● Parempi organisointi 
● Pitäisi saada kiinteäksi osaksi opiskelijakuntien toimintaa 
● Sisällön uudelleen suunnittelu 
● Laadukas koulutus 
● Yhteistyö korkeakoulun ja yths:n kanssa 
● Ideat toiminnan jalkauttamiseen ja tietoisuuden lisäämiseen 
● “Muodikkaampi” ja halutumpi maine liikuntatuutoroinnille 

 

 

 

 

 

 

 


